PROBLEMAS U.T. 9
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3.- Qué tipo de isomeria presentan las siguientes parejas de compuestos:

a) pentanal y 2-pentanona.
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€) 1-butanol y etoxietano.
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e) Acido butandico y acido metilpropandico.
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4. Describe todos los isomeros posibles para el compuesto CeHy,.
CesH14 =CHyns2 hidrocarburo saturado NEDE =0

NEDE = 2C+2-H+N-X
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5. Describe todos los isémeros posibles del pentanol, indicando cuantos de ellos presentan
actividad dptica.
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6. Describe los isbmeros geométricos de:
a) 2-bromopent-2-eno.
b) Hexa-2-4-dieno.
¢) Ciclopentano-1,2,3-triol.
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7. ldentifica, formula y nombra los compuestos de la A, a la J, segun la siguiente informacion:
a) C,H4Br; (A), formado por adicion del HBr al acetileno.
b) CsH;Br (B), formado por adicién de HBr a C3;H;g (C).
c) C4Hg (D) que se oxida a dos moles de C,H,0; (E).
d) CsH¢Br; (F), formado por adicion de Br, a C3Hg (C).
e) 9C;HeBr, (G), formado por adicion de HBr al CsH, (H).
f) CgHyo (1), que se oxida a un acido monocarboxilico.
g) CsHio (J), que da por oxidacion un acido p-dicarboxilico.
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b) CsHs NEDE=1 Insaturacion o ciclo . El ciclopropano no reacciona con HBr.

C) C/Hs NEDE=2 1 triple enlace, 2 dobles enlaces 0 1 doble enlace y un ciclo.



C,H,O,NEDE =1 El hecho de dar dos moléculas iguales por oxidacién con la
mitad del nimero deatomos de C implica que la molécula era simétrica. Por tanto, no puede ser
ciclo ni poseer dos dobles enlaces.

O
CEA=CE] ———> 2 CGACOb
D =

d) B

CEHEHEd > CEAEIETEIS

| @ [

e) CsH, NEDE=2 Un triple enlace al ser el ciclopropeno muy inestable y ademas,
segun el compuesto G se debe adicionar dos moléculas de HBr.
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) CgHiy NEDE =4 Un NEDE tan alto con tan pocos atomos de C casi siempre
indica un cilo aromatico de benceno. Si por oxidacion da un &cido monocarboxilico implica que
es un monoalquil derivado del benceno.
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g) CgHiy NEDE =4 Un NEDE tan alto con tan pocos atomos de C casi siempre
indica un cilo aromatico de benceno. Si por oxidacién da un acido p-dicarboxilico implica que
es un p-dialquil derivado del benceno.
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8. Describe el producto de mononitracion de los siguientes compuestos (Supuestos no
oxidables): c
a) Clorobenceno.

. + N _
b) Nitrobenceno. LN @/ o
CHs

c) Tolueno. o Yo
OH
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f) p-xileno. (;/ o

g) m-xileno.
h) Acido 1,4-bencenodicarboxilico.

i) Acido m-nitrobenceno sulfonico.

i) Acido 4-metil-benzoéico. é\
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k) Anilina.

9. Escribir las ecuaciones de las reacciones del &cido butanoico, con:
a) Hidréxido sddico acuoso.
b) Metanol y &cido clorhidrico.
c) Pentacloruro de fosforo.
d) Tetrahidruro de litio y aluminio.
e) Carbonato sodico y calefaccion.
f) Oxido de plata seguido de bromacion.
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10. Una base organica A, C3sHgN reacciona con acido nitroso para dar B, C3HgO. B se oxida con
trioxido de cromo a C, C3HsO que ya no puede oxidarse méas por este reactivo. El pentacloruro
de fosforo convierte C en D, C3H;Cl y el tratamiento de este en disolucion etérea con Mg
seguido de la adicion de un exceso de C, da E, C¢Hy40O. Deduce de A hasta E.
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C;3HgN NEDE =0 ; amina alifatica.

En el proceso de diazotacion, no da descomposicion, luego es una amina
primaria que proporciona un alcohol secundario que por oxidacién da un compuesto carbonilico
no oxidable, una cetona.

La cloracion con pentacloruro de fosforo da el derivado halogenado secundario
gue forma posteriormente el magnesiano.

El tratamiento del magnesiano con la cetona proporciona un alcohol segin la
reaccion de carbonilacion.
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11. El benceno con mezcla sulfonitrica da un derivado monosustituido A, que por tratamiento
con cinc en acido clorhidrico, y posterior tratamiento con sosa acuosa genera B. El tratamiento
de B con nitrito de sodio en &cido clorhidrico origina C, cuyo tratamiento con agua origina D y
con cianuro cuproso origina E. EIl tratamiento de E por acido clorhidrico diluido origina F. El
tratamiento de F con D en presencia de éacido sulfarico diluido origina F. Deduce
razonadamente los compuestos de A hasta F nombrandolos mediante el sistema IUPAC.
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